

## Vyjádření vedoucího bakalářské práce

Vyjádření vedoucího k předložené bakalářské práci Petera Mídy: „Zaľadnenie Vysokých Tatier“.

Problematika zalednění, jeho návaznost na kvartérní změny klimatu a krajiny, patří v současné geomorfologii ke stěžejním. Unikátní poloha Vysokých Tater v centrální Evropě mezi prostorem zásahu severského kontinentálního zalednění a horského zalednění Alp z nich činí velmi zajímavou oblast pro pochopení vývoje reliéfu. Oproti našim pohořím a pohořím Jižních Karpat, kde ledovce byly jen nepatrné, poskytoval preglaciální reliéf Vysokých Tater daleko výhodnější podmínky a zalednění zde bylo daleko rozsáhlejší. Problém představují rozdílné názory na chronologii a rozsah zalednění na severní (polské) straně a jižní (slovenské) straně. V tom se odráží i odlišné názory různých generací geomorfologů na zalednění Vysokých Tater.

Cílem práce Petera Mídy bylo shromáždit literární podklady a vytvořit odbornou rešerši, která by předložila přehled názorů na pleistocénní zalednění Vysokých Tater na pozadí pleistocénní glaciální historie okolních evropských pohoří, tj. Alp, Jižních Karpat a Krkonoš.

### Struktura, forma a obsah práce:

Předložená práce má 84 stran, 17 tabulek a 25 obrázků, které vhodně doplňují velmi čtivě a kvalitně psaný text. Velká část obrázků a tabulek neotřelou formou prezentuje syntézu poznatků ze studované literatury, která obsahuje 62 převážně cizojazyčných odborných textů. Předložená práce je tvořena šesti kapitolami a respektuje strukturu odborných textů, tj. obsahuje úvod, stručnou FG charakteristiku, výsledky ve formě kvalitně zpracované rešerše, která se zejména věnuje dokladům zalednění v reliéfu, počtu zaznamenaných glaciálních cyklů, deglaciaci a problematice ELY. Dále práce obsahuje diskusi, kde autor srovnává poznatky o zalednění Tater s okolními pohořími, závěr a seznam literatury. Charakter a rozsah kvalitně zpracované diskusní části ukazuje, že i rešeršní práci náleží tato kapitola.

Technické provedení textové části i grafických příloh předložené práce je na velmi vysoké úrovni. Text je psán jasným kultivovaným jazykem odborného stylu. Citování použitých zdrojů je v souladu s citační etikou.

### Zhodnocení:

Peter Mída začal na své bakalářské práci pracovat v říjnu 2008. Při získávání informačních zdrojů postupoval naprosto samostatně a během jejich zpracování ukázal, že je mu vlastní kritický přístup k literatuře, což velmi oceňuji. Pozitivní je rovněž, že se nespokojil se sekundárními zdroji a správně sledoval primární zdroje. Peter Mída se pravidelně účastnil konzultací a pečlivě se na ně připravoval. Ke vzniklým problémům přistupoval pozitivně a navrhoval vlastní řešení. Velice oceňuji samostatnost, přístup k diskusi a syntézu poznatků transformovanou do grafických sdělení.

Předloženou bakalářskou práci Petera Mídy, stejně jako jeho přístup, hodnotím velmi vysoce a **doporučuji ji k obhajobě s klasifikací výborně**

zpracoval: RNDr. Marek Křížek, Ph.D.

Katedra fyzické geografie a geoekologie PřF UK, Albertov 6, Praha 2, 120 00